

# 增强文化自信 传播文明新风

“芝罘一行 清凉一夏”文化进万家芝罘区文化志愿团队专场演出顺利举行

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 衣骏腾 摄影报道)为不断强化群众文化获得感,凝聚团结进取的强大精神力量,活跃群众休闲生活,推进“芝罘文艺”建设步伐,弘扬中华民族传统文化的魅力,促使大众文化走进芝罘群众日常生活,全面提升广大人民群众的获得感和幸福感,7月21日晚,由烟台市委宣传部、烟台市文化和旅游局指导,区委宣传部、区文旅局主办、区文化中心、区红领巾宣讲团、烟台卓誉文化服务中心共同承办的“芝罘一行 清凉一夏”文化进万家芝罘区文化志愿团队专场演出隆重举行。

当晚,文艺工作者们八仙过海轮番献艺,用多种多样的表演形式描绘出祖国大好河山,以及新时代下芝罘人民幸福生活图景,整场演出内容丰富,题材多样,精彩纷呈。舞蹈《奇迹》《新茉莉花》、京剧《贵妃醉酒》、女声独唱《幸福中国一起走》等节目,为观众献上了一场精美绝伦的文化盛宴,赢得阵阵掌声,使广大人民群众充分享受了文化惠民的丰硕成果,更让在场观众流连忘返,外地游客纷纷打卡拍照记录这一热闹非凡的盛况,“没想到出来旅游还能看到演出,实在是太意外了,而且演出非常精彩。”一位来自辽宁的游客说道。



据悉,自6月16日首场“文化进万家”活动开展以来,我区文艺

工作者,持续以高质量文化活动和艺术作品,来满足基层群众对文化生活的新需求、新期待,提升群众获得感、幸福感,为增强文化自信凝聚精神力量。

此次“芝罘一行 清凉一夏”文化进万家芝罘区文化志愿团队专场演出,将精彩的活动送到了群众

家门口,满足了人民群众日益增长的文化生活需要。下一步,区文化中心将一如既往,常态化开展“文化进万家”惠民活动,以国际海岸生活节、暑期旅游季为契机,持续为全市人民提供优质文化服务,以和谐文明的芝罘新面貌,积极传播文明新风,打造社会文明新风尚。

## 我为群众办实事 文体生活篇·

# 畅通服务渠道 加大普惠力度

区地方金融监管局开展金融高管促营商系列活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 黄鲁秦)为进一步深化提升金融辅导、优化营商环境、落实金融高管走基层“十百千万”活动,畅通金融服务实体经济渠道,近日,区地方金融监督管理局组织开展“融聚芝罘”金融高管促营商一商贸流通政银企专场对接会。区政府、通伸街道、工商银行烟台分行

相关领导出席,通伸街道辖区30余家商贸流通企业参会。

活动期间,工商银行西大街支行针对通伸街道辖区内商贸企业特点,有针对性地介绍工商银行信贷业务重点匹配产品,详细讲解信贷条件、贷款利率等企业关心问题,对企业提出问题逐一解答。

工商银行西大街支行蒋文君

作为金融宣讲员代表,对防范非法集资、消费者权益保护等内容进行宣讲,用通俗易懂的表达方式现场进行普法宣传。并从合法理财、理性投资等角度解读金融业务,提高企业理财认知和风险防范意识。

会议强调:街道要组织好属地企业做好需求提报,并及时将需求汇集到金融部门,区地方金融监管

局要统筹好金融资源,继续组织开展金融高管走基层“十百千万”专题活动,加大普惠金融力度,落实好优化营商环境和防范非法集资教育的工作目标,促进“金融活水”精准滴灌实体经济,努力推动全区经济社会发展跑出加速度、干出高质量,护航烟台阔步迈进GDP万亿级城市。

# 营造双优环境 助力企业发展

区生态环境分局持续改善生态环境,优化营商环境

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 田野)今年以来,区生态环境分局聚焦主责主业,积极担当作为,强化服务理念,在排污许可、项目审批、行政执法、环境监管方面持续发力,实现生态环境不断改善、营商环境不断优化的双赢。

以党建为统领,打造铁军队伍。在定规矩、建机制、抓落实方面不断探索实践,努力打造一支政治强、本领高、作风硬、敢担当的环保铁军队伍。以“头雁领航工程、培训赋能工程、青蓝帮带工程、先

锋服务工程、廉洁护航工程”等五大工程为抓手,开展党建引领能力提升活动。以贯之保持加强党风廉政建设的政治自觉和历史主动,持之以恒纵深推进全面从严治党。成立学习小组,要求结合岗位职责,人人讲业务、事事谈体会,实现落实有办法,考核有细则,达到思想自觉、政治自觉、行动自觉。

服务主动热情,工作细致周到。将依申请政务服务事项全部纳入“不见面审批”服务模式,对排污许可,从受理、审批到结果公示,

实现全程网办,做到主动出击、换位思考、积极作为,成为群众的贴心“店小二”;实现当事人“零跑腿”,在环评审批方面,做到申请文件网上交,纸质材料邮寄报,专用系统实施审,现场检查、专家评审、报告审查同步做,大小修改主动为;努力提升工作效率,在危废管理中大胆创新,自主研发小微企业危废管理系统,实现危废从产生—暂存—转移—利用(处置)全周期环境管理简约、高效、易办。截至目前,已为30余家企业提供排污许可证服务,小微企业危废管理系统覆盖企业672家。

以法律温情,服务高质量发展。牢固树立执法为民理念,建设服务型执法队伍。在行政处罚工作中,坚持处罚与教育相结合原

则,充分运用首违不罚、轻微不罚、无过错不罚。在日常监管中,按照按行业类型、污染类型等要素,对监管对象进行标识化分类,分为重点监管对象、特殊监管对象、一般监管对象三类,推行“不扰执法模式”,同时采用在线监控、智慧管控,压缩检查频次达50%以上。实施“环保管家”工程,聘请环境工程人员组成专业队伍,与执法人员一道,对重点管理企业,上门服务、“全面体检”,确保生态环境合规运行、合法经营。在2022年环境质量考核中,我区自动监测站国控考核断面1~9月份达到三类标准,水环境质量明显改善,空气质量稳定保持国家二级标准,且空气质量综合指数列全市第3位,天蓝水清的美丽芝罘初见成效。

## 我区发布暑期汛期特种设备(电梯)安全提示

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)当前,已进入夏季高温与汛期叠加期,天气复杂多变,雷电、大风、强降雨、高温高湿等极端天气频繁,极易引发特种设备意外事故。为此,区特种设备安全专班发布安全提示,提醒电梯使用、维保单位及时关注高温、暴雨、大风等极端天气预警,提高安全生产意识,加强应急巡查巡检,排查消除安全隐患,做好设备防水、防潮、防高温工作,避免电梯受损,影响安全运行,预防和控制恶劣、极端天气引发的特种设备安全事件,确保暑期汛期辖区特种设备安全形势平稳。

电梯使用单位方面。遇到大风、暴雨天气,提前做好机房巡查,确保门窗均已关闭,及时检查底坑排水设备工作是否正常;确保室外自动扶梯排水设施有效可靠,极端天气时应及时切断电源,停止使用;一旦发生电梯浸水,应第一时间通知维保单位,并暂停电梯使用,待维保单位检查确认安全后,方可启用;高温天气时确保机房内的通风和降温装置正常工作;及时关注极端天气预警,做好应急预案,加强应急演练。

电梯维保单位方面。及时关注极端天气预警,提前做好机房防水、通风、降温等工作,消除因高温设备保护引起的停机隐患;对机房环境温度超过标准规定的,要立即反馈并配合使用单位采取降温措施;对电梯发生浸水,要及时配合使用单位开展涉水电梯停运、积水抽排工作,做好维修和安全隐患排查,确保消除安全隐患后方可启用;做好应急预案,强化值班值守,确保救援电话畅通。

此外,提醒广大市民群众,乘坐电梯时应遵循使用单位的告知,安全文明使用电梯,一旦发现电梯井道有积水或轿厢有浸水情况,切记不要乘坐电梯,立即向电梯使用单位报告;一旦被困电梯,请保持冷静,及时通过轿厢内紧急报警装置、维保救援电话或报警求救,切勿扒门、踹门自救,耐心等待专业人员前来救援。

## 区档案馆在全市档案修裱竞赛中再获佳绩



本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 高森 摄影报道)近日,区档案馆选派业务骨干参加由市档案馆举办为期三天的全市档案修裱技术培训暨基本技能竞赛活动,并再次荣获二等奖。

本次培训竞赛邀请档案保护修复专家进行授课,从纸质档案修裱工作原则、标准和要求等方面,围绕修裱材料选取、准备和具体操作等内容进行详细讲解,手把手演示浆糊制作、档案干托和湿托修复等工序,全面展示纸质档案修裱操作流程。培训结束后,按照方案制定、修裱选材、工具使用、档案修裱和档案装订五项内容现场开展实操竞赛。此次培训和竞赛,对提升区档案馆的档案修裱水平起到积极作用。

下步,区档案馆将把学习成果转化到档案保护修复工作的实践中,以专业化能力提升为目标,结合“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动,加强专项技能培训,培养多面手,建立高素质专业化档案工作队伍,打造档案领域“工匠”和“大师”。